

中共朔州市委机关报

第9222期 今日四版 星期六 朔州日报社出版 农历甲辰年十一月廿一 国内统一连续出版物号:CN14-0031 圆满结束在澳门的各项活动

习近平离开澳门返回北京

赵博 郭雨祺) 中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平圆满结束在 澳门的各项活动,20日下午从澳门乘专

习近平于12月18日下午抵达澳 门。在澳门期间,习近平出席了庆祝澳 门回归祖国25周年大会暨澳门特别行 政区第六届政府就职典礼,以及澳门特

别行政区政府欢迎晚宴和庆祝澳门回 归祖国25周年文艺晚会;会见了何厚铧、 崔世安、贺一诚、岑浩辉,以及澳门特 别行政区行政、立法、司法机构负责 人,澳门特别行政区纪律部队代表,澳 门社会各界代表人士;看望了中央驻 澳机构和主要中资机构负责人;视察 了驻澳门部队;考察了澳门科技大学 和横琴粤澳深度合作区,同澳门民众

广泛接触和交流。习近平还会见了前 来参加庆祝活动的香港特别行政区行 政长官李家超。

欢送仪式上,澳门少年儿童向习近平 和夫人彭丽媛献上鲜花。习近平和夫 人彭丽媛同前来送行的人员一一握手, 向欢送队伍挥手道别。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰 王东峰等同机离开澳门。

庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

发

澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉及特别行政区政府主要官员等宣誓就职

习近平指出,澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的"一国两制"实践取得巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影 响力大幅提升。希望新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界,抢抓机遇、锐意改革、担当作为,更好发挥"一国两制" 制度优势,不断开创"一国两制"事业高质量发展新局面



12月20日上午,庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体 育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话 新华社记者 谢环驰 摄

12月20日上午,庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。这是习近平监誓,澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉

新华社澳门12月20日电(记者 朱基钗 赵博 张研)庆祝澳门回归祖 国 25 周年大会暨澳门特别行政区第六 届政府就职典礼20日上午在澳门东亚 运动会体育馆隆重举行。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 出席并发表重要讲话。他指出,澳门回 归祖国25年来,具有澳门特色的"一国 两制"实践取得巨大成功,澳门发生翻

天覆地的变化,国际影响力大幅提升。 他希望,新一届澳门特别行政区政府团 结带领社会各界,抢抓机遇、锐意改革、 担当作为,更好发挥"一国两制"制度优 势,不断开创"一国两制"事业高质量发 展新局面

会场内,气氛庄重热烈。主席台上, 中华人民共和国国旗、国徽和澳门特 别行政区区旗格外醒目。当习近平和

夫人彭丽媛在澳门特别行政区第六 任行政长官岑浩辉和夫人黄可萍陪 同下步入会场时,全场起立,热烈

上午10时,庆祝大会暨就职典礼 开始。全体起立,奏唱中华人民共和 国国歌。

首先宣誓就职,他面对中华人民共和国

习近平走上主席台监誓。岑浩辉

国旗、国徽和澳门特别行政区区旗,举 起右手,依照澳门特别行政区基本法的 规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同 岑浩辉紧紧握手。

接着,习近平监誓,澳门特别行政 区第六届政府主要官员在岑浩辉带领 下宣誓就职。宣誓完毕,习近平同他们

一握手致意。 之后, 岑浩辉监誓, 澳门特别行政 区行政会委员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重 要讲话。他首先代表中央政府和全国 各族人民,向全体澳门居民致以诚挚问 候;向新就任的澳门特别行政区第六任 行政长官岑浩辉先生和第六届政府主 要官员、行政会委员,表示热烈祝贺;向 长期关心支持"一国两制"事业和澳门 繁荣稳定发展的海内外同胞和国际友

人,表示衷心感谢。

习近平指出,澳门回归祖国25年 来,"一国两制"制度体系不断完善,国 家主权、安全、发展利益得到有效维护; 经济社会发展实现历史性跃升,居民获 得感、幸福感、安全感大幅增强;对外合 作持续扩大,"一中心、一平台、一基地" 作用日益彰显。

(下转第2版)

王帅红在应县调研督导时强调

夯实发展根基 凝聚发展合力 为着力推动高质量发展蓄势赋能

本报讯(记者 赵娟娟) 12月19 日,市委书记王帅红深入应县调研督 导。他强调,要深入学习贯彻党的二十 届三中全会和中央经济工作会议精神, 按照省委部署要求,因地制宜发展新质 生产力,加快产业转型升级,提高文物 保护和文旅融合水平,推进乡村全面振 兴,提升基层治理效能,为着力推动高 质量发展蓄势赋能。市领导何向荣、李 润军参加。

在全国重点文物保护单位应县佛 宫寺释迦塔、净土寺等处,王帅红详细 了解文物保护与修缮方式、日常管理及 文化传承等情况。他强调,要全面贯彻 "保护为主、抢救第一、合理利用、加强 管理"工作方针,上下联动把保护修缮 工作落到实处,统筹做好活化利用工 作,努力把文旅产业打造成为战略性支 柱产业,持续提升朔州文化影响力。

应县下社镇通过大力发展设施农 业带动乡村全面振兴。王帅红走进石 庄村蔬菜大棚,实地了解蔬菜规模化种 植、农作物长势及农户收益情况,听取

规范村级标牌标识、村党组织带头人后 备力量培育储备情况等汇报。他强调, 要树立大食物观,因地制宜发展设施农 业和乡村特色产业,拓宽农民增收致富 渠道。要以更实举措推进村党组织带 头人后备力量培育储备工作,进一步加 强村干部队伍建设,持续激发乡村发展 内生动力。

在广益华府小区,王帅红详细了解 群众身边不正之风和腐败问题集中整 治工作和"听民意办实事"项目推进情 况。在金城镇政府,了解破解基层治理 "小马拉大车"突出问题,因地制宜构建 乡镇权责体系,提升基层治理效能情 况,听取便民服务工作开展情况介绍。 他强调,基层治理是社会治理的"最后 一公里",要坚持以人民为中心的发展 思想,以基层党建为引领,进一步理顺 职能体系,推动各类资源向基层下沉, 守牢基层安全底线,让基层把更多时间 和精力放在抓落实上,激发广大基层干

部干事创业活力。 在山西华伟陶瓷科技有限公司,王 帅红了解超薄岩板大板生产线项目建 设运营情况,听取应县陶瓷产业发展及 经济技术开发区整体情况汇报,勉励企 业要在技术攻关、产业链延伸等方面持 续发力,走好高端化、多元化、低碳化发 展之路。在高镍单晶三元正极材料项 目施工现场,王帅红认真听取项目建设 进展,了解应县新能智电产业园建设情 况,强调要因地制宜发展新质生产力, 以点带面形成产业集聚效应,增强科技 创新能力,提升核心竞争力,努力打造 产业集群。地方党委政府要主动靠前 服务,积极帮助企业纾困解难,推动项 目早建成、早投产、早达效。

在山西经纬通达股份有限公司,王 帅红了解省级物流枢纽建设、物流产业 发展以及多式联运项目运营情况。他 强调,发展现代物流是推动转型发展的 有力举措。要将区位优势转化为产业 优势,积极发展智慧物流平台,探索建 设多式联运枢纽,有效降低物流成本, 着力打造晋北现代物流基地,为全市高 质量发展作出更大贡献。

人民日报评论员文章

澳门特色"一国两制"实践取得巨大成功

·论学习贯彻习近平主席在庆祝澳门回归祖国 25 周年大会重要讲话

见2版

市政府召开第40次常务会议

吴秀玲主持

本报讯(记者 符烨邦) 12月20 日,市委副书记、市长吴秀玲主持召开 市政府第40次常务会议,传达学习习近平 总书记关于当前各项工作的重要讲话 重要指示精神,研究安全生产、2024年 度市本级预算调整、进一步推进市以下 财政体制改革等工作。

会议集中学习了习近平总书记在 中央经济工作会议、中共中央举行纪 念乔石同志诞辰100周年座谈会、听取 海南省委和省政府工作汇报时的重要 讲话精神,在《求是》杂志上发表的重 要文章《深人推进党的自我革命》及对 做好"三农"工作作出的重要指示。专 题学习了全省教育大会、全省月度经 济运行调度暨重点工程项目谋划会议 精神。会议指出,要认真领会党中央 关于明年经济工作的总体要求和政策 取向,把握好重点任务,逐项细化落 实。要全力抓好全年经济工作冲刺收 官,认真谋划明年经济发展思路目标 和重点工作、重点项目,坚定信心、积 极主动抓项目、促发展,推动经济持续 回升向好。

会议分别听取了全市矿山、能源 行业安全生产工作情况汇报。会议 指出,当前正值年终岁尾,要深刻认 识做好矿山、能源行业安全生产工作 的极端重要性,严格落实"党政同责、 一岗双责、齐抓共管、失职追责"和 "三管三必须"要求,压实各方责任,强 化风险隐患排查整治,加强安全生产

投入和宣传教育,不断提高本质安全 水平, 牢牢守住不发生重大安全生产 事故底线。

会议研究并原则通过《2024年度市 本级预算调整方案》(草案)《朔州市进 一步推进市以下财政体制改革工作实 施方案》。会议要求,要树牢底线思维, 按照统筹兼顾、收支平衡原则,严格预 算编制、规范预算支出。要进一步理顺 市以下政府间财政关系,建立权责清 晰、科学规范、财力协调、区域均衡的市 以下财政体制,为全市经济社会高质量 发展提供坚实财力保障。

会议研究并原则通过《朔州市煤矿 企业安全生产和提质增效工作方案》等 有关事宜。